

凡人小善，凸现人间真爱

湖南耒阳:无人值守爱心卖瓜刷屏

回放:近日,耒阳街头一个西瓜自助售卖点吸引了行人的注意。因为在这个西瓜摊旁立了块牌子,上面写着“帮助五保户瓜农公益卖瓜,无人值守售卖,10元一个,不议价,不称重,不找零,请自觉投入募捐箱”。原来,这些西瓜是谷国成老人的,今年82岁的他是村里的五保户,膝下无儿女,最近他种的西瓜销路成难题,村里的好心人便联系耒阳社区义工联一起策划了爱心卖瓜活动:线上发挥朋友圈的作用,呼朋引伴来买瓜;线下在街头设置“自助售卖点”。3个小时不到,700斤西瓜销售一空,原本估价1000来元的西瓜卖了1708元。



微 议

“10元钱”的投入,看似不起眼,却是一份信任的交付,更是一股暖流的传递。这场原本充满未知之数的爱心活动,让我们从一个方面见证了一座城市的文明高度。这700斤西瓜,既掂量着诚信的重量,也衡量着爱心的重量。

可喜的是,生活在这个社会上的人们,始终都保有温情善良的特质。这样的一次爱心接力,它不仅提醒着我们要时刻关注社会的每个角落,有的人生活不易,需要大家力所能及的帮助;同时也告诉我们,助人爱人、崇德尚善,其实并不需要人人当英雄,平凡之人的平凡善举,也能在细微之处凸现人间真爱,能一步步提升城市的文明气质!我们相信,这次无人值守爱心卖瓜能成为一个样板,引来更多善爱的追随者。

(魏 姗)

无论生活多艰难,也不要忘记梦想

云南曲靖:小伙在建筑工地收到北大录取通知书



回放:高考一结束,17岁的崔庆涛便顶着烈日和父母在家附近的建筑工地打工。7月22日,接到快递员电话时,他正在工地上拌砂浆,全身脏兮兮的。今年高考,学文科的崔庆涛考了669分,被北京大学新闻与传播学院专业录取。这几天,崔庆涛的经历被许多媒体报道,相关微博点赞量超过10万,话题阅读量近500万。对于未来的规划,崔庆涛表示“走出大山我也会回到大山,但我回到大山,(期待会)带来一些不一样的变化”。



微
议

近年来,感叹“寒门难出贵子”的声音此起彼伏。而这位云南小伙,却在工地上收到了北大的录取通知书,不仅有力回击了部分人的消极和唱衰,更成为一个活生生的励志样本,传递着满满的正能量。

看到这家人收到通知书时的满脸笑容,真是隔着屏幕都替他们高兴。“天道酬勤”“有梦想谁都了不起”,这份通知书,或许即将改变一个

人、一个家庭的命运,甚或改变那些和崔庆涛一样的寒门学子的想法,即不断激励他们,无论生活多艰难、前路多险阻,也要不忘梦想、勇敢追逐。

与此同时,但愿相关部门、社会各界能再接再厉,积极采取措施,做好制度设计,加强扶贫力度,确保更多的寒门学子能圆梦大学,让他们能够安心学习,成为国家的有用之才。

(魏 姗)

父母的行为,决定孩子的世界

湖北宜昌:7岁女儿自制奖状给救人爸爸颁奖



回放:7月15日晚,湖北宜昌的高帆和父亲带着7岁的女儿来到长江边纳凉。突然,一个小孩落水,孩子母亲为救人也跳入了水中,高帆此时立即跳入水中救人。目睹了全过程的女儿,决定借鉴学校的颁奖仪式表扬一下爸爸,于是在家里用A4纸自制了奖状,把卡纸剪成五角星穿上

绳子做奖牌,还与奶奶一起写了一份简单的颁奖词,开始了一次别开生面的家庭“颁奖典礼”。19日,高帆受访时表示,自己小时候就听过父亲在长江救人一事,对他有很大的影响。他女儿则说,“爸爸是向爷爷学习,我要向爸爸学习,他们都是我心目中的英雄。”

虽说是一场简简单单的“颁奖典礼”,却是女儿给父亲的最高荣誉!

做父亲的他不仅收获了孩子的敬仰,也在用实际行动教给孩子乐于助人的品德,这便是送给孩子“最好的礼物”。相信,这一份“礼物”能帮助孩子在未来遇到“更好的自己”。

微 议

常言道,父母就是孩子的“活教材”,“你的行为,决定孩子的世界”。父母的一言一行,家庭的点滴教育、培养和熏陶,是贯穿于孩子成人塑造的整个过程。可以说,只有家庭教育搞得不好,孩子才会行端人正,社会才会风清气正,国家才会魂强根正。

(魏 姗)

期待更多的“文化地标”拔地而起

江苏苏州:九旬老人坚守老字号书店

回放:苏州钮家巷有一家“文学山房”旧书店,书店面积仅有20平方米左右,店主是92岁的江澄波老人。1942年,他进入爷爷创立的“文学山房”书店当学徒,学习收书、补书和古籍知识,从此与书店结下不解之缘。2001年,江澄波在子女的帮助下,恢复了书店经营,并将“文学山房”的老字号保留下来。江澄波一生与古书为伴,他在古籍修复领域颇有建树,对历代古刻及名人抄校善本书具有较高的鉴定能力,在抢救古籍珍本、提供资料方面作出贡献。



微 议

随着“读屏时代”的到来,实体书店经营受到严重冲击,一些老字号旧书店更是处境艰难。然而,阅读不可能完全依赖网络,尤其对一些读书人来说,满是泛黄书本的旧书店,更体现了一种文化情怀的初心,其价值无可取代。

有人甚至说:一座城市不能没有一家旧书店。多亏了这位老人的坚守,让其所在的城市,即使只在一片宁静的角落,也依然树立着彰显一个城市文化品位和层次的标志。

可仅凭一人之力坚守毕竟有限,但愿随着越来越多的政策、资金向实体书店、旧书店倾斜,让越来越多的城市“文化地标”拔地而起!

(魏 姗)

实现老有所依 需要人人积极探路

四川成都:社区“奶奶厨房”为孤寡老人义务送餐

回放:成都武侯区黉门街社区有个“奶奶厨房”,7位社区“奶奶”于2016年7月起,坚持每周三为孤寡老人们义务做饭送餐,奉献爱心。图为7月25日“奶奶厨房”的志愿者们在煮饺子。



微 议

我们读到“奶奶厨房”这则消息之时,如沐阳春三月暖风、如遇炎夏七月凉雨,顿感神清气爽。因为,这个“奶奶厨房”不仅让那些老人们感受到了家的温暖,也让整个社区充满了大家庭般的温馨,更重要的是,它让我们看到了社区互助养老,可能成为未来养老模式重要突破口的希望。毕竟,人人都会老去,家家都有老人。

面对“银发浪潮”日益汹涌,社区的“奶奶”都行动起来了!何不让我们以“奶奶厨房”为样本,不断去探索、健全养老保障网络,为老人们提供多层次、多渠道的养老服务,让他们真正老有所养、老有所依!

(魏 姗)